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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Rozliczanie wynagrodzen i danin publicznych
Oznaczenie kwalifikacji: A.65
Wersja arkusza: X

A.65-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedsiebiorstwo Produkcyjne AREA sp.z o.o. Warszawa, 30.05.2018 r.
Warszawa

ul. Putawska 17

Regon: 016376431

NIP: 5252183362

UMOWA O PRACE
numer UP/2018/1

zawarta w dniu 30.05.2018 r. pomiedzy Przedsiebiorstwem Produkcyjnym AREA sp. z 0.0., z siedzibg:
Warszawa, ul. Putawska 17, reprezentowanym przez Prezesa Zarzadu Piotra Kowalika

a Panem Mateuszem Ortowskim, zamieszkatym: Warszawa, Al. Solidarnosci 61

na czas okreslony od 01.06.2018 r.

1. Strony ustalajg nastepujgce warunki zatrudnienia:
1) stanowisko: kontroler jakosci
2) miejsce wykonywania pracy: Warszawa, ul. Putawska 17
3) wymiar czasu pracy: 1/1 (petny etat)
4) sktadniki wynagrodzenia:
1. Podstawa miesieczna 2 000,00 zt
2. Premia regulaminowa 500,00 zt

2. Dzien rozpoczecia pracy: 01.06.2018 r.

30.05.2018 r. Mateusz Ortowski Piotr Kowalik
(data i podpis pracownika) (podpis pracodawcy)

Ktora informacje sposrod wymienionych nalezy dopisa¢ w zamieszczonej umowie o pracg, aby umowa nie
zawierata bledu formalnego?

Wymiar urlopu.

Date zakoficzenia umowy.

Informacje¢ o szkoleniu BHP.
Informacj¢ o wyksztatceniu pracownika.

ocawp
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Zadanie 2.

Fragment dokumentu

1. Stwierdza, ze Matylda Baranska, imiona rodzicow: Filip, Krystyna,
miejsce i data urodzenia: Szczecin, 13.02.1994 r,,
byta zatrudniona w:
Kawiarni CAFFE WORLD sp. z 0.0., 70-204 Szczecin, ul. Rybacka 4
od 01.12.2016 r. do 28.02.2017 r. — umowa na okres probny w wymiarze 1/1
2. W okresie zatrudnienia pracownica wykonywata prace na stanowisku Specjalista ds. personalnych.
3. Stosunek pracy ustat w wyniku: z uptywem czasu, na ktéry byta zawarta umowa art. 30 § 1 pkt. 4 k.p.
4. W okresie zatrudnienia pracownica:
1) wykorzystata w roku zwolnienia urlop wypoczynkowy w wymiarze 0 dni (0 godzin), w tym urlop na zagdanie
(art. 167° k.p.) O dni.
2) korzystata z urlopu bezptatnego 0 dni.
3) wykorzystata urlop wychowawczy 0 dni.
4) byta w roku zwolnienia niezdolna do pracy (art. 92 k.p.) przez okres 0 dni.
5) wykorzystata zwolnienie od pracy przewidziane w art. 188 k.p. (opieka nad dzieckiem) w liczbie 0 dni w roku
zwolnienia.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu wskaz jaki to dokument.

A. Wypowiedzenie umowy o praceg.
B. Aneks do umowy o prace.

C. Kwestionariusz osobowy.

D. Swiadectwo pracy.

Zadanie 3.

Nienazwana umowa cywilnoprawna, ktérej przedmiotem jest odplatne powierzenie sprawowania zarzadu
przedsigbiorstwem osobie fizycznej badz innemu podmiotowi gospodarczemu, to

A. umowa o praceg.

B. umowa o dzieto.

C. umowa agencyjna.

D. kontrakt menedzerski.

Zadanie 4.

Istotng cechg charakterystyczng umowy o dzielo jest

A. ciaglos¢ stosunku pracy.

B. podporzadkowanie pracodawcy.

C. osiggnigcie rezultatu koncowego.

D. brak swobody wyboru miejsca wykonania dzieta.

Zadanie 5.

Pracownik wynagradzany w systemie akordu prostego, w biezacym miesigcu przepracowal godziny zgodnie
z obowigzujaca go norma czasu pracy i wykonal 3 300 sztuk ostonek, z czego tylko 3 200 sztuk spetiato
norme¢ jako$ciowa. Stawka za godzing pracy wynosi 16,00 zt, a norma wyrobu wynosi 20 sztuk ostonek na
godzing. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika za biezgcy miesigc?

A. 1600,00 zt
B. 2560,00 zt
C. 2640,00 zt
D. 4 000,00 zt
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Zadanie 6.

Pracownik zatrudniony w hurtowni w systemie czasowo-prowizyjnym otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze
w kwocie 2 800,00 zt oraz prowizje, ktora zalezy od wysokosci osiggnietego obrotu ze sprzedazy.
W biezacym miesigcu hurtownia osiagneta obrot ze sprzedazy w wysokosci 26 000,00 zt. Ile wynosi kwota
wynagrodzenia brutto pracownika, jezeli przepracowal obowigzujacy go czas pracy w porze dziennej?

A, 2800,00 zt Stawka prowizji Obrot ze sprzedazy
B. 2884,00 zt 1% do 19 999,99 zt
C. 332000z 2% od 20 000,00 zt do 24 999,99 zt
D 3 580,00 7} 3% od 25 000,00 zt
Zadanie 7.

Zaktad fotograficzny zatrudnia dwoch pracownikow na umowg¢ o pracg w systemie czasowym z premig.
Kazdy z pracownikow otrzymuje miesi¢cznie wynagrodzenie sktadajace si¢ z placy zasadniczej w kwocie
2 500,00 zt oraz zmiennej premii obliczanej od wysokosci wynagrodzenia zasadniczego wedlug stawek
okreslonych w tabeli. W biezgcym miesigcu pracownik A wykonal 400 sztuk odbitek zdje¢, a pracownik B
600 sztuk. Oblicz wynagrodzenia brutto pracownikow A i B.

A. Pracownik A 2 540,00 zt; pracownik B 2 620,00 zt | Zmienny sktadnik wynagrodzenia - stawka

B. Pracownik A 3 000,00 z}; pracownik B 2 750,00 zt | Premia za wykonanie odbitek zdje¢

C. Pracownik A 2 750,00 zt; pracownik B 3 000,00 zI |do 500 sztuk 10%

D. Pracownik A 3 000,00 zt; pracownik B 3 000,00 zt powyzej 500 sztuk 20%
Zadanie 8.

System wynagradzania, pozwalajacy pracownikom w ramach okreslonego limitu dokonywa¢ wyboru sposrod
oferowanego dodatkowego pakietu swiadczen (benefitow), to

A. system premiowy.

B. system zadaniowy.
C. system prowizyjny.
D. system kafeteryjny.

Zadanie 9.
Na podstawie fragmentu imiennej listy ptac nr 1/05/2018 ustal podstawe¢ opodatkowania.

A. 2408,00 zt Imienna lista ptac nr 1/05/2018 (fragment)

B. 254700z Nazwisko i imie pracownika: Gazda Florian

C. 2622,00zt Wynagrodzenie brutto 3200,00 7t

D. 3200.00 zt Sktadki na ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracownika 438,72 #
Miesieczne koszty uzyskania przychodow 139,06 zt
Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne pobrana 248,52 zt
Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne odliczana 214,00 zt
Podstawa opodatkowania ?
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Zadanie 10.

Na podstawie fragmentu imiennej listy ptac nr 5/2018 oblicz wynagrodzenie netto.

A, 274271zt Imienna lista ptac nr 5/2018 (fragment)
B. 2853.96 zl Nazwisko i imie |:.)racown|ka: Nowak Adrian
1. Wynagrodzenie brutto 4 000,00 zt
C. 289673z 2. Sktadki na ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracownika 548,40 zt
D. 2897,10z 3. Skfadka na ubezpieczenie zdrowotne 9% 310,64 zt
4. Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne 7,75% 267,50 zt
5. Koszty uzyskania przychodéw 111,25 zt
6. Podatek dochodowy 554,87 zt
7. Nalezna zaliczka na podatek dochodowy 287,00 zt

Zadanie 11.

Fragment Kodeksu pracy

Art. 87. §1. Z wynagrodzenia za prace — po odliczeniu sktadek na ubezpieczenia spoteczne oraz zaliczki na

podatek dochodowy od oséb fizycznych — podlegajg potraceniu tylko nastepujgce naleznosci:

1) sumy egzekwowane na mocy tytutdw wykonawczych na zaspokojenie swiadczen alimentacyjnych,

2) sumy egzekwowane na mocy tytutdw wykonawczych na pokrycie naleznosci innych niz swiadczenia
alimentacyjne,

3) zaliczki pieniezne udzielone pracownikowi,

4) kary pieniezne przewidziane w art. 108.

§2. Potracen dokonuje sie w kolejnosci podanej w § 1.

§3. Potrgcenia moga by¢ dokonywane w nastepujacych granicach:

1) wrazie egzekucji Swiadczen alimentacyjnych — do wysokosci trzech pigtych wynagrodzenia,

2) w razie egzekucji innych naleznosci lub potracania zaliczek pienieznych — do wysokosci potowy
wy nagrodzenia.

§4. Potrgcenia, o ktérych mowa w § 1 pkt 2 i 3, nie moga w sumie przekraczaé potowy wynagrodzenia,

a tgcznie z potrgceniami, o ktérych mowa w § 1 pkt 1 — trzech pigtych wynagrodzenia. Niezaleznie od tych

potracen kary pieniezne potraca sie w granicach okreslonych w art. 108.

Pracownik zatrudniony na umowe¢ o pracg¢ w pelnym wymiarze czasu pracy otrzymuje stale wynagrodzenie
netto w kwocie 3 200,00 zt. Pracownik ma zadluzenie alimentacyjne w wysokosci 2 000,00 zt. Na podstawie
przepisow Kodeksu pracy ustal maksymalna kwote potracenia z tytulu naleznosci alimentacyjnych, jakiego
moze dokona¢ pracodawca z wynagrodzenia pracownika, jezeli nie ma potracen z innych tytutow.

A. 1200,00 zt
B. 1600,00 zt
C. 1920,00 zt
D. 2000,00 zt

Zadanie 12.

Przedsigbiorca zawarl z wlasnym pracownikiem dodatkowo umowe zlecenia. Pracownik nie prowadzi
dziatalnosci gospodarczej i nie przebywa na urlopie, W tej sytuacji pracodawca powinien pomniejszyc
wynagrodzenie brutto z tytutu umowy zlecenia

tylko o zaliczke na podatek dochodowy.
tylko o sktadki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe.
o sktadki na ubezpieczenia spoteczne i zaliczke na podatek dochodowy.

onwp

o skltadki na ubezpieczenia spoleczne finansowane przez pracownika, skladke zdrowotna
i zaliczke na podatek dochodowy.
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Zadanie 13.

Spotka zawarta umowg o dzielo z przeniesieniem praw autorskich z osobg fizyczna, z ktora nie laczy jej
stosunek pracy, na kwote brutto 9 000,00 zI, Ile wyniesie kwota do wyptaty dla wykonawcy dziela, jezeli
koszty uzyskania przychodu wynosza 50%?

A.  7704,00 zt
B. 7380,00 zt
C. 8190,00 zt
D. 8595,00 zt

Zadanie 14,

Od stycznia do czerwca 2018 roku pracownik zatrudniony na podstawie umowy o prace osiagnal tacznie
wynagrodzenie brutto w kwocie odpowiadajacej 30-krotnosci prognozowanego przecigtnego wynagrodzenia
miesiecznego w gospodarce narodowej na dany rok kalendarzowy, okreslonego w ustawie budzetowe;.
kalendarzowego powinien nalicza¢

Pracodawca roku

od wynagrodzenia pracownika i przekazywac¢ do ZUS sktadki tylko na ubezpieczenie

jako ptatnik w pozostalych miesigcach

A. emerytalne i rentowe.

B. emerytalne, rentowe i chorobowe.

C. emerytalne, wypadkowe i zdrowotne.
D. chorobowe, wypadkowe i zdrowotne.

Zadanie 15.
Kody . .
. . Podmiot podstawowy wraz z rozszerzeniem
ubezpieczeniowe
0110 pracownik podlegajacy ubezpieczeniom spotecznym i ubezpieczeniu zdrowotnemu
0411 osoba wykonujgca umowe agencyjng, umowe zlecenia lub umowe o swiadczenie ustug
0510 osoba prowadzgca pozarolniczg dziatalnos¢ gospodarczg (...)
Kody Ustalone badi nieustalone prawo do emerytury lub renty
ubezpieczeniowe
0 osoba, ktdra nie ma ustalonego prawa do emerytury lub renty
1 osoba, ktéra ma ustalone prawo do emerytury
2 osoba, ktéra ma ustalone prawo do renty
_KOdV ) Kod stopnia niepetnosprawnosci
ubezpieczeniowe
0 osoba nieposiadajgca orzeczenia o niepetnosprawnosci
1 osoba posiadajgca orzeczenie o lekkim stopniu niepetnosprawnosci
2 osoba posiadajgca orzeczenie o umiarkowanym stopniu niepetnosprawnosci
3 osoba posiadajgca orzeczenie o znacznym stopniu niepetnosprawnosci

Wskaz kod tytulu ubezpieczenia, jaki nalezy wpisa¢ w formularzu ZUS ZUA w przypadku zatrudnienia
na umowe o pracg osoby, ktora decyzja ZUS ma przyznana rent¢ z tytutu cze¢sciowej niezdolnosci do pracy
i posiada orzeczenie o umiarkowanym stopniu niepetnosprawnosci.

A [O[1] [0 [ [0
B.
c
D
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Zadanie 16.

Ile wyniesie lacznie skladka na ubezpieczenie rentowe finansowana przez pracownika i pracodawce
od wynagrodzenia brutto wynoszacego 5 000,00 z1?

A, 75,00 zt
B. 325,00zt
C. 400,00 zt
D. 685,50 zt

Zadanie 17,

W maju 2018 r, pracownik otrzymal wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 2 800,00 zl, premi¢ motywacyjng
200,00 zt oraz zasitek opiekuniczy 500,00 zt. Ile wyniosg sktadki na ubezpieczenia spoleczne finansowane
przez pracownika?

A. 383,88 zt
B. 411,30zt
C. 452437z
D. 479,85 zt

Zadanie 18,

t3gczne wynagrodzenie brutto pracownika z ostatnich 12 petnych miesiecy poprzedzajgcych

. (e 36 000,00 zt
niezdolnosc¢ do pracy
tgczne sktadki na ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracownika od wynagrodzenia 4935 60 24
z ostatnich 12 petnych miesiecy poprzedzajgcych niezdolnos¢ do pracy ’
% podstawy wymiaru wynagrodzenia za czas choroby 80%

Kamil Nowak przebywal z powodu grypy w maju 2018 roku na zwolnieniu lekarskim przez 10 dni. Byla to
jego pierwsza niezdolno$¢ do pracy w tym roku. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz
wynagrodzenie pracownika za czas choroby.

A, 690,30 zt
B. 862,90 zt
C. 967,70 zt

D. 1000,00 zt
Zadanie 19,

Pracownica majaca 54 lata przebywata w br. na zwolnieniu lekarskim z powodu anginy w okresach:
— od 01 do 10 marca,

— od 10 maja do 5 czerwca.
Od ktorego dnia przystugiwatl jej zasitek chorobowy?

Od 01 marca br.
Od 10 maja br.
Od 14 maja br.
Od 02 czerwca br.

onaw»
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Zadanie 20.

Pracownik nabyt prawo do zasitku chorobowego w wysokosci 2 300,00 zt brutto. Pracodawca jest
uprawniony do wyplaty zasitkow. Oblicz kwote zasitku do wyplaty przy zalozeniu, ze pracownik nie zlozyt
pracodawcy o$wiadczenia PIT-2, a stawka podatku dochodowego od 0s6b fizycznych wynosi 18%.

A. 1886,00 zt
B. 1932,00zt
C. 1969,00 zt
D. 2300,00 zt
Zadanie 21.
Od wynagrodzenia za czas niezdolnos$ci do pracy z powodu choroby pracodawca ma obowigzek naliczy¢
A. tylko sktadki na ubezpieczenia spoleczne.
B. tylko skladke na ubezpieczenie zdrowotne.
C. sktadke na ubezpieczenie zdrowotne i zaliczke na podatek dochodowy.
D. sktadki na ubezpieczenia spoleczne, sktadke na ubezpieczenie zdrowotne i zaliczke na podatek
dochodowy.
Zadanie 22.

Fragment listy ptac nr5/2018

Lp. Nazwisko i imie

NALICZENIA PODATEK ZUS PLATNIK NETTO
Podstawa Wynagr. urlopowe | Brutto mate | Koszty Ubezp. emerytalne | Ubezp. zdrowotne
Akord (Pozostate) Dochéd do opodat. | Ubezp. rentowe (Pozostate)
Prowizja Brutto duze Podatek Ubezp. wypadkowe | Do wyptaty
Premie Ubezp. emerytalne Ulga FP
Dod. za godz. nadliczb. | Ubezp. rentowe Ubezp. zdrowotne | FGSP
Dod. za godz. nocne Ubezp. chorobowe Zaliczka FEP
Wynagr. chorobowe Netto
Majewski Konrad
2 500,00 0,00 3 020,15 139,06 341,60 37,75
0,00 0,00 2 881,00 227,50 0,00
1 000,00 3 500,00 518,58 63,00 2510,34
0,00 341,60 46,33 85,75
0,00 52,50 234,06 3,50
0,00 85,75 238,00 0,00
0,00 2 548,09

Na podstawie fragmentu

A. 3,50 z1
B 37,75 zt
C. 234,06 zt
D. 27181 zt

listy ptac nr 5/2018 ustal kwote sktadki na ubezpieczenie zdrowotne, ktora nalezy

odprowadzi¢ za pracownika do ZUS.
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Zadanie 23.
Przychéd Sktadki na ubezpieczenia spoteczne KOSZW_ Poc.istav.ta
5l uzyskania naliczania
ogotem emerytalne rentowe chorobowe razem przychodu podatku
6 500,002t | 634,40 97,50 zt 159,25 2t 891,15 24 139,06zt | 5470,00 zt

Korzystajac z danych w tabeli, oblicz kwote sktadki zdrowotnej do odliczenia od podatku dochodowego
od 0s6b fizycznych.

A. 42393zt
B. 434,69 zt
C. 503,75zt
D. 504,80 zt
Zadanie 24,

Na kazda osobe zatrudniona na podstawie umowy o prace, w stosunku do ktoérej orzeczono znaczny lub
umiarkowany stopien niepelnosprawnoéci pracodawca moze powickszy¢é podstawowy odpis na ZFSS o

A. 5% podstawy naliczenia odpisu.

B. 6,25% podstawy naliczenia odpisu.
C. 7% podstawy naliczenia odpisu.

D. 50% podstawy naliczenia odpisu.

Zadanie 25,

Ktorg deklaracje podatkowa nalezy zlozy¢ w urzedzie skarbowym najpozniej do dnia 31 stycznia nastgpnego
roku za poprzedni rok?

A, PIT-37
B. PIT-38
C. PIT-4R
D. PIT-36
Zadanie 26.

W podatkowej ksiedze przychodéw i rozchodoéw koszty transportu zakupionych towardéw, potwierdzone
faktura, nalezy zaksiggowac w kolumnie

A.  Zakup towarow handlowych i materiatow wg cen zakupu.
B. Wartosé sprzedanych towarow i ustug.

C. Koszty uboczne zakupu.

D. Pozostale wydatki.

Zadanie 27.

Wysokos¢ podatku dochodowego rozliczanego w formie karty podatkowej ustala w drodze decyzji wlasciwy
naczelnik urzedu skarbowego na podstawie przepisoéw i ztozonego przez przedsigbiorce wniosku

A. PIT-28
B. PIT-36L
C. PIT-16A
D. PIT-16
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Do grupy podatkow bezposrednich naleza migdzy innymi

A. podatek akcyzowy i podatek od towarow i ustug.
B. podatek akcyzowy i podatek dochodowy od oséb fizycznych.

Zadanie 29,

C. podatek od czynnosci cywilnoprawnych i podatek od nieruchomosci.

D. podatek od czynnosci cywilnoprawnych i podatek od towarow i ustug.

Podatnik prowadzacy jednoosobowa dzialalno$¢ gospodarcza i rozliczajacy sie z tytulu podatku
dochodowego na zasadach ogolnych wg skali podatkowej, ztozy w urzedzie skarbowym roczne zeznanie

podatkow

Zadanie 30.

>

A,
B.
C.
D.

PIT-28
PIT-36
PIT-37
PIT-16A

Zobowiazania podatkowe przedawniajg si¢ z uptywem

A,
B.
C.
D.

Zadanie 31.

1 roku, liczac od konca roku kalendarzowego, w ktorym uptynat termin ptatnosci podatku.
3 lat, liczac od konca roku kalendarzowego, w ktorym uptyngt termin ptatno$ci podatku.

5 lat, liczac od konca roku kalendarzowego, w ktorym uptynat termin ptatnosci podatku.
10 lat, liczac od konca roku kalendarzowego, w ktorym uplynat termin platnosci podatku.

Wyciag z ustawy o podatku od czynnosci cywilnoprawnych

2%
1%

0,5%
0,1%

Stawki podatku wynosza:

od umowy sprzedazy lub zamiany nieruchomosci, uzytkowania wieczystego, rzeczy ruchomych
lub praw spoétdzielczych, a takze od umowy pozyczki oraz depozytu nieprawidtowego,

od umowy sprzedazy lub zamiany innych praw majgtkowych, a takie od umowy ustanowienia
odptatnego uzytkowania, w tym nieprawidtowego, oraz odptatnej stuzebnosci,

od umowy spdiki,

od ustanowienia hipoteki na zabezpieczenie wierzytelnosci istniejgcych, liczagc od kwoty
zabezpieczonej wierzytelnosci.

W dniu 20 maja br. Marek Sowa zakupit mieszkanie na rynku wtornym w cenie rynkowej 200 000,00 zi.
Zgodnie z przepisami jako nabywca mieszkania jest zobowiazany do zaptaty wedlug zasad ogdlnych podatku
od czynnosci cywilnoprawnych w wysokosci

A.

B
C.
D

4 000,00 zt
2 000,00 zt
1 000,00 zt

200,00 zt
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Zadanie 32.

Firma budowlana A jako glowny wykonawca biurowca zlecita firmie budowlanej B wykonanie robot
tynkarskich. Obie firmy s czynnymi podatnikami VAT. Na fakturze za wykonane prace firma B nie naliczy
podatku VAT, gdyz to kupujacy ustugi jest zobowiazany do rozliczenia podatku VAT. Ktéra adnotacje
w zwigzku z tym powinna umiescic¢ na fakturze firma B?

A. ,,Odwrotne obcigzenie”.
B. ,, Odcigzenie sprzedawcy”.

C. ,, Podatek rozlicza nabywca”.
D. , Podatek rozlicza sprzedawca’” .
Zadanie 33.

Stawki akcyzy na wybrane wyroby akcyzowe
—  benzyna silnikowa — 1 540,00 z{/1 000 |
— olej napedowy —1 171,00 zt/1 000 |
—  gaz skroplony do napedu silnikéw spalinowych — 670,00 z{/1 000 kg
—  biokomponenty stanowigce samoistne paliwa —1 171,00 zt/1 000 |
—  energia elektryczna — 20,00 zt/1 MWh

Przedsigbiorstwo sprzedalo na podstawie faktury 15 000 litrow oleju napedowego. Korzystajac z danych
w tabeli, oblicz kwote akcyzy, jaka zawierala faktura za sprzedany olej napedowy.

A. 10 050,00 zt
B. 17565,00 zt
C. 23100,00 zt
D. 175650,00 zt

Zadanie 34.

Jezeli umowa sprzedazy telefonu za 3 000,00 zt podlega podatkowi od czynno$ci cywilnoprawnych,
to obowiazek podatkowy ciazy

A. nakupujacym.

B. nasprzedajacym.

C. naosobie trzecie;j.

D. solidarnie na kupujacym i sprzedajacym.
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Zadanie 35.

Fragment zeznania podatkowego PIT-37

Pobrano z arkusze24.pl

E. OBLICZENIE PODATKU

Od kwoty z poz. 123 nalezy odja¢ kwote z poz. 124.

124

OBLICZENIE ZOBOWIAZANIA PODATKOWEGO

zl, gr
Podstawa obliczenia podatku (po zaokragleniu do petnych ztotych) 112,
Jedeliw poz. 8 zaznaczono kwadral nr 1, nalezy wpisac kwole z poz. 111, w pozoslatych przypadkach
nale2y wpisaé polowe kwoty 2 paz. 111. 103 852,00
Obliczony podatek — zgodnie z art. 27 ust. 1 ustawy 113.
Podatsk cd podstawy z poz. 112; jezeli w poz. 6 zaznaczono kwadrat nr 2, 3 albo 4, tak obliczony podatek
nalezy pomnczyé przez dwa; jezeli wynik jest liczba ujemna, nalezy wpisac 0. 20 948,37
Doliczenia do podatku 114,
Podatek 115,
Do kwoty z poz. 113 nalezy dodac kwote z poz. 114. 20 948,3?
F. ODLICZENIA OD PODATKU podatnik matzonek
2, gr i gr
Skitadki na ubezpieczenie zdrowotne 116. 117.
Suma kwot z poz. 116 117 nie moze przekroczyé kwoty z poz. 115, 6 31 7108
w tym zagraniczne, o ktérych mowa w art. 27b ust. 1 pkt 2 ustawy 118. 119.
Odliczenia od podatku — wykazane w czegci C zalacznika PIT/O 120. 121.
Suma odliczanych kwot nie moze przekroczyc¢ podatku z poz. 175 pomniejszonego o sume kwot
z poz. 1161 117.
Podatek po cdliczeniach 122.
Od kwoty z poz. 115 nalezy cdjaé sume kwot z poz. 116, 117, 120 i 121. 14 631,29
Odliczenia od podatku wydatkow mieszkaniowych —wykazane w czesci C.2. zatacznika PIT/D 123.
Ulgi mieszkaniowe do adliczenia w roku podatkowym 124
Jezel kwota z poz. 123 |jest wieksza od kwoty z poz. 122, nalezy wpisac kwote z poz. 122,
w przeciwnym wypadku nalezy wpisa¢ kwote zpoz. 123.
Ulgi mieszkaniowe do odliczenia w latach nastepnych 125,

DO ZAPLATY

zt
Podatek nalezny (po zaokragleniu do pelnych ziatych) 126
Od kwoty z poz. 122 nalezy cdjac kwote z poz. 124. 14 631 ,00
Suma zaliczek pobranych przez ptatnikow 127.
Suma kwot z poz. 67 98, 11 824,00
Réznica pomiedzy podatkiem naleznym a suma zaliczek pobranych przez platnikéw 128.

?

Na podstawie fragmentu zeznania podatkowego PIT-37 ustal kwote podatku dochodowego do zaplaty do

urzgdu skarbowego.

A. 280700zt
B. 6317,08 zt
C. 11824,00 zt
D. 14 631,00 zt
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Zadanie 36.
Podsumowanie ksiegi przychodéw i rozchodow — 01.08.2017 r. — 31.12.2017 r.
Przychdd Zalaip . Wydatki (koszty)
lowarow OSZLY i
Miesizc e ozostale | razem przychad handlowych uboczne \\}'nagm'd'/.r.:ni: ozostale razem wydatki .
at B I“,’”’fd.“,"“:'g kg a+8) \;‘;“‘:'{’:L‘i‘; hurel|| S RS F‘A-')-‘dailki (12+13)
owardw i ustu ‘o cen ; u i wnaturze Y
zt g zt gr zZt g 2t er zZt gr 2t o 2t gr zt gr 2t gr d gr
| 2 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
1. 8 275050 000 275050 000 0p0 000 164281 164281 0 00
2 9 3000 00 000| 300000 000 000 000 149 49 149 49 000
3. 10 300000 ano( 3000400 000, 000 000 197 06 197 D6 0 00
4, 11 3 00000 000 3000 Q0 000, 000 000 39473 394 73 000
5. 12 3 000 00 000| 300000 000 000 000| 88797 88797 000
Suma: | 14 75050 000 14750350 000, 000 000 327206| 327206 000
Przychod: 14 750,50 Remanent poczatkowy: 0,00 Zakup towarow: 0,00 Koszty dziatalnosci
. . badawczo-rozwojowej: 0,00
Remanent koficowy: 0,00 Koszty nhoczne zakupdw: 0,00
Réznica remanentowa: 0,00 Wydatki: 3272,06 Dochéd: 11 478,44
Koszty uz. przychodu: 3272,06 Dochéd z uwzgl.
Koszty z uwzgl. réinicy reman.: 11 478 44
roéznicy reman.: 3272,06

Korzystajac z podsumowania ksiegi przychodow i rozchodow, oblicz podstawe opodatkowania wiedzac, ze
przedsigbiorca zaptacit za siebie sktadki:

— na ubezpieczenia spoteczne — tacznie 2 999,76 zt,

— na ubezpieczenie zdrowotne, w tym do odliczenia od podatku — tacznie 1 023,96 zt
i w danym okresie nie zaliczal oplaconych za siebie skladek na ubezpieczenia spoleczne do kosztow

w PKPiR.

A
B.
C

D

503,00 zt

7 454,72 7t
8 479,00 zt
11 478,44 zt
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Zadanie 37.
Stawki podatku od nieruchomosci obowigzujace na terenie miasta Elblaga
zwigzanych z prowadzeniem dziatalnosci gospodarczej, bez wzgledu na 0,80 ztod 1 m’
g ) sposob zakwalifikowania w ewidencji gruntow i budynkéw powierzchni
Gagnintew pozostatych, w tym zajetych na prowadzenie odptatnej statutowej 0,36 ztod 1 m’
dziatalnosci pozytku publicznego przez organizacje pozytku publicznego powierzchni
0,68 ztod1m’
mieszkalnych powierzchni
uzytkowej
od budynkow zm..*iqzanych z prouf.radzenfe.m q:iaialnoéci gospodarf:zej 9raz od’b.udynkéw 20,85 ?1 od1 mz
lub ich czeéci mieszkalnych lub ich czescizajetych na prowadzenie dziatalnosci powierzchni
gospodarczej uzytkowej
2
pozostatych, w tym zajetych na prowadzenie odptatnej statutowej 7’:;;:;?;}::
dziatalnosci pozytku publicznego przez organizacje poiytku publicznego uzytkowe]

Spotka MORS SA z siedziba w Elblagu jest whascicielem gruntu o powierzchni 1 000 m” oraz budynku
produkeyjnego o powierzchni catkowitej 200 m. Ile wyniost podatek od nieruchomosci za 2017 rok ustalony

na podstawie stawek zamieszczonych w tabeli?

A,
B.
C. 2
D 4
Zadanie 38.

Deklaracje podatkowa PIT-36 za rok 2017 zlozona w urzedzie skarbowym w terminie do 30 kwietnia

496,00 zi
936,00 zt
292,00 zt
970,00 zt

2018 roku nalezy przechowywac, zgodnie z przepisami Ordynacji podatkowej, do konca

A. 2018 roku.

B. 2019 roku.

C. 2022 roku.

D. 2023 roku.
Zadanie 39.
Sktadka na Fundusz Pracy jest finansowana przez

A. pracownika.

B. pracodawce.

C. Zleceniobiorce.

D. wykonawce dzieta.
Zadanie 40.

Oblicz taczng kwote sktadek na Fundusz Pracy i Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych, jezeli

podstawa ich wymiaru wynosi 3 100,00 zt.

A,
B
C.
D. 4

3,10 zt
75,95 zt
79.05 zt
25,01 zt
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